

親見「自己的航母」 難掩自豪驕傲

各界登艦 為祖國強大海軍實力點「讚」

香港文匯報訊(記者 沈清麗)國家第一艘航空母艦——遼寧艦編隊昨日抵達香港昂船洲軍營碼頭，本港各界首長與香港市民一樣均感興奮及期待，有的更獲邀率先登上導彈驅逐艦銀川艦和主艦遼寧艦參觀，親身領略中國航母風采。他們在接受香港文匯報訪問時，均難掩激動的心情，都由衷感到無比自豪和驕傲，並要為國家海軍的強大實力點「讚」、要為國家航母的無限風采點「讚」、要為國家海軍的英姿魅力點「讚」。

陳永棋：作為中國人感振奮

全國政協常委陳永棋昨日接受訪問時表示，他親見航母艦隊設備先進一流，個個海軍年輕專業，英姿煥發且紀律嚴明，感動之情油然而生。「在國家的近代史上，國家曾積弱積貧，致令無法好好捍衛國家的領土。今次航母艦隊來港，讓港人親自見識到國家有史以來最強大的一支海軍，作為中國人無不感到振奮和開心。」

林樹哲：港青表濃厚家國情

全國政協常委、香港福建社團聯合會榮譽主席林樹哲表示，國家的航母首次對香港開放，展示了國家對香港的關心和愛護，這是一份特殊的禮遇。「國家航母今次來港，我看到全城為之轟動，特別是年輕人展現了極大的興趣。大家通過航母，看到了自己國家海軍的建設成就，表露出濃厚的家國情懷，令人看了十分感動。」

王國強：威武文明之師風采

全國政協文史和學習委員會副主任、香港中華總商會副會長王國強表示：「今次是國家的航母首次出現在香港，我看到了我們的海軍個個精神抖擻，展示出解放軍威武文明之師的風采，令人為之折服，也為國家海軍發展成就感到十分自豪和驕傲。」

梁亮勝：體現國家對港重視

全國政協委員、香港廣東社團總會主席梁亮勝表示，今次國家航母首次對香港開放，體現出國家對香港的重視程度。「國家航母展示了國家最新科技工程以及海軍建設的綜合實力，令人嘆服，特別是年輕人的興趣更加濃厚，我希望國家航母未來繼續來港，讓更多港人可以登艦參觀，提升他們對國家的歸屬感。」

陳勇：提升民族國家自豪感

港區全國人大代表、新界社團聯會理事長陳勇表示，他在駐港部隊曾見到不少先進艦艇，也看過外國航母，但都不及今次看到自己國家的航母更感震撼。「我在現場看到我們中國人，不論是哪個界別和階層，都表現得十分雀躍和興奮。大家都為國家先進的海軍設備、強大的海軍實力、英姿勃勃的海軍，感到由衷敬佩，大大提升了我們的民族和國家自豪感。」

王庭聰：盼見更多國產航母

港區全國人大代表、香港工商總會主席王庭聰表示，能夠親眼見到國家的海軍建設力量，他感到十分榮幸和難得。「只有我們國家強大了，才不會被外國欺負，希望將來可以看到國家建設更多的航母，保衛我們國家的領土。國家的航母首次來港，我在現場看到很多學生來參觀，個個看上去都很開心興奮，展現出濃厚的興趣，希望航母可以繼續來港，讓更多青年學生加深對國家的了解。」

王惠貞：內心震撼熱血沸騰

全國政協委員、九龍社團聯會理事長王惠貞表示，當她親眼看著航母編隊緩緩駛進昂船洲軍營碼頭，內心不期然感到震撼。「以前我也登過艦艇，但今次感覺特別不同，心情非常激動。尤其是看到我們海軍精神抖擻，雄糾糾氣昂昂，配合『鐵一般信仰、鐵一般信念、鐵一般紀律、鐵一般擔當』的標語，令人頓時感到熱血沸騰，由衷感到自豪和驕傲。」



■王國強為中國海軍的強大實力點「讚」。



■王惠貞開心獲邀出席歡迎儀式。



■陳永棋開心與海軍戰士合影。



■葉劉淑儀昨晨登上銀川艦參觀。 fb 圖片



■葛瓊帆與女軍人合照。 fb 圖片



■陳恒鎔在fb直播所見所聞。



■林健鋒昨晨登上銀川艦參觀。 fb 圖片



■馬逢國與丁葉燕薇在銀川艦上合照。 fb 圖片



■劉國勳(右)與陳肇始(中)及劉怡翔(左)在銀川艦上合照。 fb 圖片



■陸頌雄在銀川艦上作致敬手勢。 fb 圖片

議員：一課活生生國教

香港文匯報訊(記者 文森、鄭治祖)國家第一艘航空母艦遼寧艦及3艘屬艦由昨日起，一連五天來港參與一系列慶祝活動，社會各界人士獲邀出席昨晨的歡迎儀式及晚上在遼寧艦舉行的晚會。立法會議員在facebook上傳照片、撰文以至直播分享自己的登艦感受。他們均對國家軍事力量印象深刻，又認為遼寧艦編隊來港對港人有重要意義，是活生生的一課國民教育。

民建聯立法會議員梁志祥及陳恒鎔，都在乘坐駁船往遼寧艦途中在facebook直播。片段中，不少政界中人現身，並顯得十分雀躍，紛紛在駁船上拍攝遼寧艦。

陳恒鎔在直播時訪問了不少人。行政會議成員、經民聯副主席林健鋒表示，自己等待登上遼寧艦好長時間，對此感到高興。民建聯副主席周浩鼎則表示，希望見證到國家強盛。民建聯「元老」譚耀宗表示非常開心，因為遼寧艦是國家第一艘航空母艦，又指國家購入時艦只有外殼，卻能脫胎換骨，可以出動及訓練，並相信未來會有新的航母。

陳恒鎔擬備「重炮」攝全貌

陳恒鎔在接受香港文匯報訪問時顯得意猶未盡，表示自己計劃今晨會帶同「重型攝影裝備」，登上青衣觀景台，遠拍遼寧艦的全貌。梁志祥形容，自己對遼寧艦的「威武史」早有耳聞，代表了國家在軍備上的巨大進步。

林健鋒上午還登上銀川艦。他在facebook指，遼寧艦作為國家首艘航空母艦，首次離開內地就選擇在香港亮相，證明中央對香港的重視和關顧，「遼寧艦編隊來港對港人亦有重要意義，可展示國家的軍事實力，也是活生生的一課國民教育。」

葉太：航母護「海絲」航線安全

行政會議成員葉劉淑儀也在facebook專頁上表示，銀川艦除了軍備先進外，也很注重服役海軍的生活，「最引人注目的是一張標示着『21世紀海上絲綢之路』路線的世界地圖，可見該航母編隊的一項任務，就是要維護海上絲綢之路航線的安全，配合國家『一帶一路』政策的發展。」

立法會建制派「班長」廖江說，是次遼寧艦和屬艦來港，實在難得一見。他相信國家未來還會有第二第三艘航母相繼面世，體現國家的實力。

民建聯立法會議員劉國勳則在facebook表示：「見到國家海軍16艦編隊有雙重意義，一是今(昨)日是七七盧溝橋事變80周年，見到今天海軍實力及發展，明白國家要強大，保護好國民。同時，16艦編隊藉香港回歸20周年來港，是國家對香港的重視。」

郭偉強：民眾安全受到保障

工聯會立法會議員郭偉強指，昨日是「七七盧溝橋事變」80周年。當年，就因為國家「船不堅、炮不利」才會被入侵，令民眾受了很多苦。現在國家富強，軍事力量大為提高，而在強大軍力的保護下，民眾的安全將受到保障。自己是次有幸登艦參觀，感到無比高興。

工聯會立法會議員陸頌雄在facebook撰文，說自己可謂見證了人民海軍的發展壯大。「國防有力，是經濟發展和人民安居樂業的根本。」

立法會體育、演藝、文化及出版界議員馬逢國在facebook撰文，指國家主席習近平早前視察香港，現在遼寧艦來港，證明中央對香港的重視和期望，希望香港居民也會感受到這份自豪感。

識國情「最佳例子」 師生盼加開場次

香港文匯報訊(記者 鄭伊莎)國家第一艘航空母艦遼寧艦及三艘屬艦停靠香港，不少師生都熱切期望可以一睹祖國航母的風采。有學界人士表示，中國擁有自己的航母體現了國家具備經濟、科研及軍事三方面的實力，反映國力強盛，已不再是以往會遭列強以船堅炮利逼迫割地的境況，並認為年輕人若能參觀遼寧艦，是提升國民身份認同及認識國情的「最佳例子」，盼可加開場次。也有學生認為香港是遼寧艦首次出訪內地以外的地區，中央政府有此安排代表著對香港的重視，反映了對港人的關照及厚愛，令人欣喜。

本身是中學校長的香港通識教育會會長許振隆昨日接受香港文匯報訪問時指，遼寧艦停靠香港是一件重大的

喜事，反映了國家不再是一個任由西方列強凌辱的弱國，而是一個正在上升的強國，希望學生可以藉此思考國家在不斷提升國防和軍隊建設上所付出的努力及刻苦。

開眼界增身份認同

資深通識科主任李偉雄則認為，遼寧艦來港除可讓港人大開眼界外，亦為學生帶來很好的學習機會，例如在通識科「現代中國」與「今日香港」兩個單元上，便可說是教學的「最佳例子」；因「現代中國」提及綜合國力發展，中國現擁有自己的航母體現了國家具備經濟、科研及軍事實力，令學生明白中國的國力強盛；而「今日香港」亦提及國民身份認同，通過了解航母的實力，學生可更明白國家的

巨大成就，提升其國民身份認同。李偉雄續指，教師向學生講解國家發展、經濟增長時，向他們列舉數據增長對學生來說只是一堆抽象的數字，「相反，讓他們踏上航母是最實際和有效的方法，因為當下的感受一定很強烈」，教師若能從旁引導，介紹國家歷史發展，相信同學的得益最大。他希望遼寧艦可以加開場次，讓師生也有機會參觀。

順德聯誼總會翁祐中學中六生何奕龍則表示，遼寧艦是國家第一艘航空母艦，代表著國家已躋身世界軍事強國之列，是國家強盛的象徵，今次航母來港並公開予市民參觀，是非常難得的機會，雖然一票難求，但他仍熱切期望日後有機會登上航母一睹風采，以及了解國防和軍隊建設的水

平。他又指，香港是該航母首次出訪內地以外的地區，中央有此安排代表著對香港的重視，反映了對港的關照及厚愛，令港人欣喜。他盼望國家日後能安排更多類似的參觀機會予年輕人，讓他們親身認識國情，提升國民身份認同。

生動國教「好過聽書」

在教育大學修讀小學教育的謝君欣也希望可以參觀遼寧艦，以見證國家發展的偉大成果。她認為這些參觀機會對中小學生是「生動的國民教育」，因登上航母可以親眼見證國家軍事及科技的進步，有助提升他們對認識國情的興趣，「總好過坐坐課堂聽書」，並讓年輕人感受到國家對維持世界和平與保護香港的能力。